
Písemné sčítání a odčítání do 100, 

___________________________________________________________________

Písemné sčítání a odčítání do 100

Nezapomeň!
Při písemném počítání musíme psát pozorně jednotky 
pod jednotky a desítky pod desítky.

Písemné počítání začínáme od jednotek.

43 sčítanec zkouška 35
35 sčítanec správnosti 43
78 součet 78

Zkoušku správnosti provádíme záměnou sčítanců

1. Sečti písemně. Pod příklady proveď zkoušku.

43 36 23 45 51 32 64
26 52 35 41 18 12 23
69                88                58                86                69                44                87
zkouška

_____________________________________________
_____________________________________________
_____________________________________________
Písemné sčítání s     přechodem



29
37
66

2. Písemně sečti příklady.

46 59 28 37 72 46 66
37 23 49 55 19 28        27
83 82 77 92 91 74        93

3. Vyřeš pomocí písemného sčítání.

Maminka koupila pastelky za 67,- Kč a blok 28,- Kč.
Kolik zaplatila za nákup? 

pastelky   výpočet:

blok
zaplatila     ?
odpověď

_____________________________________________
Písemné odčítání

…. a kolik je……?

 69 menšenec zkouška 24
-  45 menšitel správnosti 45
 24 rozdíl 69

1

1

10 10

10

1010

5 9



4.  Písemně odečti. Pod příklady proveď zkoušku.

 73  96  86  65  59  47  65
-21 -52 -35 -41 -18 -12 -23
 52  44  51  24  41  35  42

zkouška

_____________________________________________
_____________________________________________
_____________________________________________

5.  Vyřeš pomocí písemného odčítání.

Na výlet jelo 45 dětí. Děvčat bylo 21. Kolik bylo chlapců?

dětí   výpočet:

děvčat
chlapců     ?
odpověď

_____________________________________________
Písemné odčítání s     přechodem

…. a kolik je……?

 62     17 
-  45 5 a kolik je 12 45

5 12

1

1



 17  5 a kolik je 6 62
6.  Písemně odečti.

 62  44  71  95  83  67         54
-48 -19 -28 -39 -46 -28         -27
 14  25  43  56  37  39          27

7.  Správně spočítej.

 56  72 63 27  45  82 36
-24 -19 24 66 -16 -61 48
 32  53 87 93  29  21 84

Řešení

1.
43 36 23 45 51 32 64
26 52 35 41 18 12 23
69 88 58 86 69 44 87

2.

46 59 28 37 72 46 66
37 23 49 55 19 28           27
83 82 77 92 91 74           93

3.
pastelky 67,- Kč 67
blok 28,- Kč 28
zaplatila   ? 95

Maminka zaplatila 95Kč.

4.
 73  96  86  65  59  47  65



-21 -52 -35 -41 -18 -12 -23
 52  44  51  24  41  35  42

5.
dětí 45  45
děvčat 21 -21
chlapců  ?  24

Na výlet jelo 24 chlapců.

6.
 62  44  71  95  83  67            54
-48 -19 -28 -39 -46 -28               -27
 14  25  43  56  37  39                 27

7.
 56  72 63 27  45  82 36
-24 -19 24 66 -16 -61 48
 32  53 87 93  29  21 84


